



Плюснин Иван

Невонская СОШ

Сочинение–эссе «Кто, если не я?»

Что русской душе так мучительно мило,
Что русские мысли вселяет в умы,
Те честные мысли, которым нет воли,
Которым нет смерти — дави не дави,
В которых так много и злобы и боли,
В которых так много любви!

Н.А.Некрасов

Знакомые всем строки Н.А.Некрасова, вы скажите, может быть, даже избитые и затертые. Но именно в стихотворении «Крестьянские дети» Некрасов рядом поставил слова злоба, боль, и любовь. Сегодня в своих размышлениях о патриотическом воспитании, не слишком ли часто мы увлекаемся темой гордости отечеством? Ведь любовь к родине - это обязательно ответственность.

Я долго размышлял над темой «Мое село – завтра...». Изображать лучшие стороны? Идеализировать действительность? Тогда, наверное, получится наигранно, неестественно. Если изображать свой поселок обыденно, просто, то вы скажите о ненужности написанного.

Мне сказали: « Раскрой конкурсную тему «Мое село – завтра». И я отвечаю: «Хватит восхищаться, надо работать». Да, работать, чтобы земля наша ожила. Больно и досадно смотреть на заброшенные поля, смотреть на скотину, превратившуюся из кормилицы в животное, которое мешает проехать по дороге.

Вы читаете мои строки и думаете «сухарь». Но я надеюсь, что ошибаетесь. Я сельский житель и не могу не вдыхать осеннюю сырость, у нее едкий привкус, но это придает бодрости, а вечером наблюдать за

необычными тенями на стенах домов и думать, а что же там, в спящих домах. Сейчас у меня в голове множество звуков, слов, ассоциаций, но главная трудность объяснить свою точку зрения или ощущение.

Мне семнадцать лет, но я уже решил, что буду полезен именно в своем поселке. Да, пока с несформированными до конца идеями, вопросами, выводами. Буду работать и вдыхать осеннюю сырость, у которой едкий привкус...

А.П. Чехов писал: «Лучше недосказать, чем пересказать, потому что... потому что...не знаю почему!» Не знаю почему, но мне кажется, надо завершать размышления. Ведь впереди столько всего.....ответственность за родину.